

预期年化收益率一路走高 银行理财产品由冷变热

“

“感觉今年银行的理财产品收益一路飙升,特别是第四季度,预期年化收益率破5的理财产品比比皆是。想想去年这个时候,这样的高收益想都不敢想。”市民方先生说道。

纵观2017年,银行理财产品凭借高收益、安全性高等特点,再次成为老百姓心中的“香饽饽”。银行理财产品受欢迎,很多投资者看中的就是“稳赚不赔”。理财专家表示,对普通投资者来说,银行理财仍是一种低风险、收益率适中的产品。

理财产品平均收益率破5%

日前,市民刘女士说,前不久她听说银行理财的收益涨了,所以在这家银行购买了5万元的理财产品,因为是新开卡客户,还可以购买“新客理财”,预期年化收益率比其他产品要高,达到5.3%。“今天,我打算再买一支理财

产品。到了银行发现,这才隔了一个星期,所有产品的收益率几乎又涨了,普通产品也达到了5.3%的收益,而新客理财再次上涨了0.1%。”刘女士说。

业内人士表示,岁末企业资金回笼、市民提现消费增加等因

素,使得市场资金比较紧张,再加上银行也面临年终考核,预计春节前后,理财产品收益率还会继续上扬。在当前收益率颇具吸引力,理财迎来最佳时机的情况下,市民应根据自己资金使用时间合理安排。

不能简单比较收益与期限

需要提醒投资者的是,与银行定期存款收益率不同,不同银行、不同时期推出的理财产品并非期限越长收益越高。例如,某股份制商业银行推出的99天与182天两种期限的产品预期年化收益率都是5.36%。

然而,投资者在购买银行理财产品时,简单看收益、比期限其

实并不恰当。一位银行理财经理介绍,在期限选择中,投资者首先要看自己的流动性需求,如果流动性需求不高,确保未来一段时间不会用到这笔资金,可选择购买期限较长的理财产品;如果流动性需求较高,则适合购买短期理财产品。

而在比较收益时,除了比较

预期年化收益率高低外,产品募集期长短、起息日、投资风险等需格外关注。如果一个产品,募集期长达两周,那实际资金投入的时间就比产品公布的期限拉长了两周,实际收益就达不到预期;如果一个产品是当日购买、次日起息的,就要比募集期较长的产品更实惠。

注意区分银行自销或代销

一般来说,银行理财产品按照风险和收益的特征分为两大类:一类叫保证收益型或者保本固定收益型理财产品;另一类叫非保本浮动收益理财产品。投资者在挑选时想清楚“是更看重收益,还是更注重本金安全?”

对于看中收益的投资者,可以选择非保本浮动收益理财产品;对于稳健型,则可以选择保证收益型理财产品,一般来说产品投资于国债、央行票据、同业存款、金融债的要比投资于企业债

安全;同时,保持资金的流动性对于每个家庭都至关重要,可以选择那些投资期限短的理财产品,如一个月理财或者随时可以赎回的货币型基金产品。

“任何理财产品都存在风险,收益越大,风险越高,因此购买时需擦亮双眼。”业内人士建议,最好选用网上银行,不仅比较方便还有足够的时间供客户比较各款产品之间的差异,不容易受银行柜台工作人员推销的干扰。

此外,银行代销产品不等于

银行理财产品,投资者应注意区分银行自销还是代销。代销就是很多保险公司、私募、信托等其他金融机构通过银行代销产品。现实中,一些银行工作人员为了追求高佣金,可能会隐瞒风险放大收益。而银行自销产品则有银行自身信用做保障,安全性相对较高。所以在购买银行理财产品时,一定要认真阅读产品说明书,做出自己的判断和选择,根据自己的承受力选择适合的产品。

(本报综合)

年底理财小心“火坑”

年底,各种金融机构理财活动随处可见,销售人员冲业绩拿年终奖也忙坏了。与此同时,“别出心裁”的各种理财骗局增多了

贴息存款:除了有利息,还有“补贴”——证监会早已禁止

贴息存款,除了能拿到银行的利息,还能拿到4%左右的额外补贴。每到年底是贴息存款的高峰期,银行拉存款,销售人员冲业绩,也出现了一帮以存款中介为生的搞客。

这也是之前“绍兴5储户2323万元不翼而飞”的原因。事实上,监管部门早已叫停,但在高息的诱导下,依然屡禁不止。

零风险高息:打着银行旗号——纯属杜撰,资金流向不明

“巴黎金融网高息骗局”曾引起投资者高度关注。有一款名叫“年盈宝”的理财产品,年化利率高达1321%,高得吓人。而且,这家金融机构以巴黎

银行做靠山,甚至对外宣称是巴黎银行旗下的分支机构。

事实上,此金融机构与巴黎银行无任何关系,平台上这类高息理财产品的资金投向不明,风险极大,投资者一旦中招很可能血本无归。

炒股软件:资讯+专家指导,1年30%以上收益——定会赔了夫人又折兵

“资产配置荒”时期,炒股成了当下绝大部分投资者优选的理财方式,门槛低,收益又高。但也有一些不法分子,抓住了股民想赚大钱的心理,推销各种炒股软件,以“我们是国内知名的某某证券投资机构”“使用我们的炒股软件,不仅能获得资讯,还有经验丰富的专家进行指导”“保证您炒股1年有30%以上的收益”为噱头,诱导股民使用。

投资者一旦使用,不仅买软件要花钱,炒股也多是亏损。

(本报综合)

银行在大厅里展示高收益理财产品吸引客户。



本报记者 张波 摄

资讯

元旦出行 巧用信用卡预授权

元旦期间,想必不少市民会带着孩子出去旅游。出门在外,你可能会遇到过这样的情况:在入住酒店或者预订机票时需要交押金,有时候数额还会比较大,用现金不方便。怎么才能解决这个问题呢?其实,持卡人可以选择使用信用卡预授权功能,这样交押金时就不需要动用现金。

据了解,所谓预授权,就是类似押金的预付款方式,通俗地说,当消费者持信用卡订酒店、机票或租车时,银行会根据商户的请求,先冻结信用卡中的一部分资金,作为消费者在该商户消费的押金。

善于使用信用卡预授权,会给我们的生活带来便利。不过,持卡人在最终办理支付手续时要注意预授权是否被真正取消。“一般来说,消费完成后,商户会根据持卡人实际消费金额,向发卡机构请求正式进行清算。如实际消费金额为500元,预授权额度为1000元,多余的500元额度将会被解冻返还到持卡人卡上。客户可在离店结账时要求商户直接取消预授权,信用额度一般都能立即恢复,还可拨打信用卡中心电话查询。”广发银行信用卡部的相关工作人员解释说。

那么,该如何避免类似的情况发生?对此,银行工作人员提醒,消费者在刷预授权时,要认真核对POS机打出的签单,如果刷的是预授权,交易类型栏里会明确标出,确认后签字;等到取消或结束相关交易时,持卡人要在规定时间前向酒店或代理机构办理预授权取消手续,并索要注销号码,作为取消凭证。

(本报综合)

元旦要“买买买”的看过来 持银联卡在港消费 可享最高50%优惠

日前,银联国际宣布,启动香港市场今年规模最大、折扣最优的银联卡专属优惠活动。即日起,赴港游客和香港本地居民可在香港新鸿基旗下近20家商场,以及香港机场免税店、海洋公园、莎莎、诚品等近百家知名商户,享受最高50%的银联卡优惠。其中,有超过30家商场与品牌商户还提供针对银联手机闪付的专属礼遇或叠加礼遇。

据悉,目前,香港的ATM和POS终端基本都可使用银联卡。在此基础上,银联国际正加快创新产品本地应用场景建设,提升持卡人的消费体验,当地已有超过2.2万台POS终端支持银联手机闪付,覆盖百货、超市、餐饮等各个消费领域。今年6月,银联二维码支付也在香港落地。

如果你打算年末到香港“买买买”,不仅要带上银联卡,还要下载“云闪付”APP,并按指引开通银联手机闪付功能,以便享受更加丰富的银联手机闪付专属权益。

据了解,银联持卡人可在新鸿基集团旗下近20个商场“挥”手机支付,消费满100港币可获赠20港币现金券。此外,在一田百货、奇华、鸿福堂以及诚品等商户,“挥”手机均有大力度优惠。

(新浪网)

